

Знаменитый баритон Дмитрий Хворостовский мечтает быть тенором

**Анастасия
КОЗЛОВА,
«Рэспубліка»**



По крайней мере, так заявил певец на пресс-конференции во время своих гастролей в Минске. В подтверждение он поведал, что в начале карьеры пытался исполнять теноровые партии, но природа брала свое — пришлось быть баритоном. Впрочем, Дмитрий еще не оставляет надежд спеть что-нибудь из репертуара теноров. Как оказалось, у Хворостовского много и других планов. У журналистов это вызвало определенную иронию — мол, чего еще желать человеку такого положения. В 36 лет уже «звезда» мировой оперы, русский красавец, которого называют в тройке самых привлекательных мужчин планеты, материальное благополучие. Хворостовский же уверял, что не исполнил и малой толики своих планов, что мешает ему спать по ночам, и вообще считает себя только в начале пути. Естественно, что с журналистами он поделился исключительно творческими прожектми. На сегодняшний день он проявил неожиданный интерес к русской церковной музыке и сделал много записей с камерным хором Санкт-Петербурга. Среди любимых композиторов назвал Рахманинова и Свиридова. Последний, как известно, написал специально для Хворостовского цикл песен «Санкт-Петербург». Вместе с потомками этого выдающегося русского композитора Дмитрий Хворостовский надеется найти в архивах неизвестные произведения Свиридова и также включить их в свой репертуар. И, естественно, планы оперного исполнителя — это, в первую очередь, получаемые им ангажементы. К нам Дмитрий приехал из Прибалтики с одним единственным концертом. В августе отправится в родной Красноярск, где не был уже очень давно.

На пресс-конференцию (что является ред-

костью даже для «звезд» куда более мелкого пошиба) пришел без опоздания и в мгновение ока сумел очаровать аудиторию. Вел себя очень уважительно, демократично и открыто. Чего нельзя сказать об организаторах, представительница которых начала встречу с журналистами с того, что в достаточно грубой форме стала «школить» фотографов — ей, дескать, закрывают вид на задающих вопросы. А закончила визгливейшим окликом в адрес корреспондента, подавшего голос после того, как она объявила конец пресс-конференции. А когда Хворостовский с невозмутимым видом стал отвечать, обрушилась и на

него с репликой на повышенных тонах: «Я запрещаю вам отвечать на этот вопрос». И хотя «звезда» не очень испугался грозной «стрелочницы» отечественного шоу-бизнеса, впечатление от встречи у пишущей братии было просто отравлено. Сам Хворостовский, похоже, тоже был несколько ошарашен, порядок есть порядок, но вежливость и корректность никогда не помешают, тем более даме, работающей в области культуры.

Что касается собственно вопросов, звучавших до этого инцидента, то все они касались главным образом не творческого, а личностного аспекта. Так, Дмитрий поведал, что сформировался в очень музыкальной семье. Его же собственные сын и дочь талантов в этой области пока не демонстрируют, за исключением очень громких голосов. Хотя певцу хотелось бы, чтобы они пошли по папиным стопам. Живет его семья в Лондоне, там же родились дети, они никогда не были в России, у них английские няни и говорят они тоже по-английски. Впрочем, и в речи самого певца нет-нет да и проскакивал чуть заметный иностранный акцент. Так что, испытав поначалу гордость за своего соотечественника, постепенно все почувствовали, каким далеким становится для нас свет его таланта.

Hvorostovsky.org